

平安举措

温州动员部署
大起底大整治大提升

本报记者 蓝莹

本报讯 4月24日,建设平安温州暨“大起底大整治大提升”行动动员部署会议召开,全力打好防风险、保稳定、护平安、促发展系列组合拳,有力维护全市社会大局平安稳定。

温州将“否决、达标、特色”三张清单作为平安考核的主要指标,对35项专项工作开展月考评月通报,对重点失分领域指标进行“四色预警”;同时,充分发挥“暗访利剑”作用,建立“四不两直”暗访督导机制,聚焦平安稳定重点领域、突出问题短板,开展“护平安标杆杆”月巡查,倒逼平安建设各项工作责任落实到位。

去年,温州通过开展信访积案化解清零行动,化解了一大批信访疑难案件;发重点领域安全隐患歼灭战,全市安全生产事故起数、消防火灾事故起数、道路交通事故起数同比分别下降7.04%、10.4%、6.02%。

以全国市域社会治理现代化试点城市创建为主抓手的温州,正统筹推进“141”基层社会治理体系迭代升级、贯通落地,着力提升社会治理社会化、智能化、专业化水平。

在省委政法委开展的市县两级数字法治综合应用的运行考核中,温州获评全省设区市第一,鹿城、乐清、瑞安、文成居全省县(市、区)前四。其中,“追风捕影”涉稳金融风险防范与处置综合应用、行政机关合同管理“一体化”应用入选全省数字化改革“最佳应用”和改革突破奖提名奖。

在围绕法治护航“两个健康”先行区建设中,温州市委政法委牵头开展了涉企“挂案”清理专项工作,经验做法在全国推广;在开展知识产权“蓝色护航”行动中,温州获批成立知识产权法庭,率全国之先在市县法院推行知识产权侵权人“黑名单”制度,并纳入温州市信用联合奖惩清单体系;在深化民营企业破产审理改革中,温州办理破产案件数量连续多年居全省首位,经验在全国优化营商环境经验交流现场会上作介绍;在高效推进涉案企业合规改革试点中,温州创新推出的“免罚·指导·修复”涉企柔性执法“三部曲”入选全省2021年度有辨识度有影响力法治建设成果。

为杭州老字号护航

通讯员 毛艺超

本报讯 “老字号品牌承载的不仅是企业自身价值,更是一种文化和精神的传承。保护老字号的知识产权,不仅是保护这些百年品牌,更是护航杭州亚运会、保障民营经济健康发展的重要举措。”近日,杭州市上城区检察院与杭州铁路运输检察院共同举办“钱潮论剑”暨老字号品牌知识产权研讨会,签署《关于加强知识产权检察协作的意见》,构建知识产权保护检察联盟,为老字号品牌发展护航。

根据新签署的《意见》,上城区检察院与杭州铁路运输检察院将加强优势互补融合,建立办案协同、线索移送、信息互通等长效机制,不断深化办案协作,促进行政执法和刑事司法双向衔接,完善杭州知识产权“大保护、严保护、快保护、同保护”工作体系,保障本地老字号企业持续健康发展。

图说平安

“童心”守护地球

近日,台州市路桥区路南街道石榴红之家和妇联组织天长小学少数民族和流动家庭儿童开展“‘同心’点亮‘童心’,守护地球母亲”主题活动,通过环保转盘、动物贴图、知识问答、寻找美丽家园等方式,讲解保护环境、爱护地球相关知识。

王保初 摄



无人机精准查罂粟

通讯员 张城帆

本报讯 近日,杭州市西湖区双浦镇平安办携城市综合管理办,利用无人机航拍技术,采取“地面巡查+空中排查”相结合的方式,开展禁种铲毒踏查行动。

行动中,工作人员充分利用无人机灵巧、高清、监测范围广的优势,重点深入偏僻山林、废弃厂房、田间地头、房前屋后、屋顶院落等踏查盲区开展拉网式踏查,做到排查全覆盖、无死角;同时,用无人机对难以辨别的植物进行拍照存档,便于工作人员识别分析,实现罂粟早发现、早识别、早预警、早处置。



矫正对象当志愿者

通讯员 王斌 汪丹

本报讯 近日,在安吉县天子湖镇里沟村明康汇蔬菜基地,一群社区矫正对象当起志愿者,热火朝天地忙碌着,将援沪蔬菜进行分拣、清点、装车。

2021年,天子湖司法所联合安吉博爱之心社工服务中心,与明康汇蔬菜基地合作共建社区矫正教育帮扶基地。基地成立以来,司法所组织社区矫正对象在这里学习果蔬种植技术、现代农业管理等知识,并多次完成蔬菜保供任务,助力疫情防控。



校园里的模拟法庭

近日,一场改编自一起真实校园故意伤害案的模拟法庭,在景宁畲族自治县红星小学里进行。景宁法院通过“模拟法庭进校园”,进一步强化未成年人保护、预防未成年人犯罪。

通讯员 林海龙 摄



短新闻

督促严查非法排污

通讯员 平亦和

本报讯 “自从附近一家牙科诊所开业后,下水道总有一股难闻的药水味。”日前,嘉兴港区一市民给12309检察服务热线打来的电话,引起了平湖市检察院公益诉讼部门的注意。

在初步排查了该诊所向城镇排水管网直排未经处理污水的线索后,平湖市检察院将监督目光扩大到了辖区内2021年以来新注册成立的口腔医疗机构,对嘉兴港区和平湖市区新开业的口腔医疗机构进行突击检查,重点查看医疗污水排放情况。经查,有4家口腔医疗机构在没有取得城镇污水排入排水管网许可证的情况下,直接向城镇排水管网排放污水,存在环境和公共卫生安全隐患。

针对上述问题,平湖市检察院向相关部门发出行政公益诉讼诉前检察建议,督促其依法履行监督管理职责。

相关部门收到检察建议后,立即展开检查,并责令整改。目前,4家口腔医疗机构已限期完成整改,取得城镇污水排入排水管网许可证。相关部门又对工业、建筑、餐饮、医疗四大行业开展为期2个月的污水排放专项大排查行动。

监督安全隐患整改

通讯员 南海

本报讯 近日,在嘉兴市南湖区一处共享新能源汽车网点,检察官助理李文捷现场检查确认,原有的问题充电桩已得到妥善处理。

去年6月,南湖区检察院摸排发现,部分共享新能源汽车充电设施存在设备破损未及时处理、裸露电缆随意摆放、丢弃等问题,同时,大量报废下线车辆集中露天堆放未及时处理,违反了《浙江省电动汽车充电基础设施建设运营管理办法》及《机动车强制报废标准规定》等相关规定,威胁公共安全。

去年11月,南湖区检察院向区发改局发出行政公益诉讼诉前检察建议,建议其依法履职,对辖区内共享新能源汽车及充电设施牵头开展行业治理,引导并督促相关运营和维护企业及时修理维护,及时清理下线报废车辆,落实企业安全生产主体责任。

今年1月,南湖区检察院联合职能部门现场确认,闲置报废车辆已被清理。检察院持续对各网点充电设施整改情况跟踪检查,截至目前,确认企业已按计划全部完成整改,彻底消除安全隐患。

助企招工暖心送岗

通讯员 郁磊

本报讯 近日,杭州市上城区湖滨司法所联合东平社区,在社区小广场举办“助企招工暖心送岗”招聘会,为企业事业单位与社会求职人员、院校毕业学生提供服务。事先,工作人员统计分析了各单位的招聘岗位、人数与岗位要求等,并建好了人才档案库。

招聘会现场,各招聘窗口整齐有序排列,工作人员与志愿者组织求职者有序进场,分发招聘单位岗位指引,引导求职者与对口单位接洽;同时,现场还设立了政策咨询服务台,向求职者宣传相关法律法规、安全知识,并发放防诈骗手册、普法环保袋等。

这场招聘会将用工信息与就业需求相结合,把就业信息、政策、岗位送到群众家门口,整个活动紧凑有序,赢得了招聘企业和求职者的一致好评。